

**NYÍLT LEVÉL TISZAKÉCSKE POLGÁRMESTERÉHEZ,**

**JEGYZŐJÉHEZ ÉS A KÉPVISELŐ-TESTÜLETHEZ!**

Tisztelt **Polgármester Úr!**

Tisztelt **Jegyző Úr!**

Tisztel **Képviselő Hölgyek és Urak!**

Tiszakécske Város Önkormányzati Képviselő-testületének 2013. május 9-ei napirendjén „A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló rendelet” elfogadása szerepel. A rendelet-tervezet – és bízunk benne, hogy tervezet is marad – indoklása szerint a közterületek rendje a társadalmi együttélés szabályainak megtartása és e szabályok megsértőivel szemben alkalmazandó szankciók érvényesítése érdekében szükséges az átfogó szabályozás, amely az együttélési szabályokat sértőket büntetni rendeli.

A közösségi együttélés alapvető szabályainak rögzítését és a közösségi együttélés alapvető szabályait megsértők szankcionálását a messzemenőig támogathatónak tartjuk.

Azonban ez a tervezet nem csak a közösségi együttélés szabályairól szól. Ez a tervezet a vendéglátóhelyek ellehetetlenítését tűzte ki célul.

A rendelet-tervezet megalkotására a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény adja a felhatalmazást, amely felhatalmazással jelen esetben Tiszakécske Város Önkormányzati Képviselő-testülete a jelek szerint élni is kíván. A törvény kimondja, hogy a helyi közösség tagjai a helyi önkormányzás alanyaként kötelesek:

a) öngondoskodással enyhíteni a közösségre háruló terheket, képességeik és lehetőségeik szerint hozzájárulni a közösségi feladatok ellátásához;

b) betartani és betartatni a közösségi együttélés alapvető szabályait.

A törvény a továbbiakban azt is kimondja, hogy a helyi önkormányzat képviselő-testülete rendeletében meghatározhatja ezen kötelezettségek tartalmát, elmulasztásuk jogkövetkezményeit.

Ugyanakkor a törvény mást is mond! Nem csak a helyi közösség tagjainak kötelességeit fogalmazza meg, hanem természetesen a helyi önkormányzat feladatait is. A törvény ezzel összefüggésben azt mondja ki, hogy a helyi önkormányzat feladatai ellátása során:

a) TÁMOGATJA A LAKOSSÁG ÖNSZERVEZŐDŐ KÖZÖSSÉGEIT, EGYÜTTMŰKÖDIK E KÖZÖSSÉGEKKEL, BIZTOSÍTJA A HELYI KÖZÜGYEKBEN VALÓ SZÉLES KÖRŰ ÁLLAMPOLGÁRI RÉSZVÉTELT;

b) ERŐSÍTI A TELEPÜLÉS ÖNFENNTARTÓ KÉPESSÉGÉT, FELTÁRJA LEHETŐSÉGEIT ÉS HASZNOSÍTTJA SAJÁT ERŐFORRÁSAIT.

Fontos további eleme a törvénynek hogy ezen JOGOKAT JÓHISZEMŰEN, A KÖLCSÖNÖS EGYÜTTMŰKÖDÉS ELVÉT FIGYELEMBE VÉVE, A TÁRSADALMI RENDELTETÉSÜKNEK MEGFELELŐEN KELL GYAKOROLNI.

Sok időt lehetne szentelni annak megfejtésére, hogy mit is takarnak a „közösségi együttélés alapvető szabályai” de ez most nem célunk. Az Országgyűlés is a törvény megalkotásakor – de bizonyára ezzel Polgármester Úr, mint az Országgyűlés képviselője is egyben, tisztában van – ezen szabályok definiálását az önkormányzati képviselő testület bölcs belátására és mérlegelésére bízta.

A törvény adta lehetőségek azonban olyan jogok, amelyekkel élni kell és **nem visszaélni**. Jelen esetben pedig sajnos ez történik.

Más városok rendeleteit is végigtanulmányozva egy esetben sem találtunk olyat, amely a vendéglátóhelyek ilyen direkt módon történő kiszorítására, ellehetetlenítésére vonatkozik. Igen, ennek a rendeletnek nem lehet más a célja, hiszen egy az idegenforgalma, a gyógy- és folyóvízi fürdőzési lehetősége és a minőségi szórakoztatása miatt (is) országsszerte közkedvelt városban ilyen rendelet bevezetése nem jelenthet mást. Azt megtiltani és szankcionálni egy ilyen városban, ahol évtizedek óta a nyári hónapokban a Szabadstrand lát vendégül sok-sok embert, hogy 22 óra után a vendéglátóhelyeken és FŐKÉPPEN SZABAD, NYITOTT HELYEKEN zeneszolgáltatás nem megengedett, nonszensz.

Szeretnénk a Tisztelt Polgármester Úr, Tisztelt Jegyző Úr és a Tisztelt Képviselő Hölgyek és Urak figyelmét felhívni egy másik törvényre is: a kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvényre. Különösen szeretnénk idézni a törvény preambulumát:

*„Az Országgyűlés abból kiindulva, hogy a kereskedelem a NEMZETGAZDASÁG MEGHATÁROZÓ ÁGA ÉS A MINDENNAPI ÉLETHEZ NYÚJT SZOLGÁLTATÁSOKAT, FONTOSNAK TARTJA, hogy a kereskedelmi tevékenység gyakorlásának szabadságát megtartva, a hatékony működésre képes MIKRO-, KIS- ÉS KÖZÉPVÁLLALKOZÁSOK FENNMARADÁSÁT ÉS FEJLŐDÉSÉT ELŐTÉRBE HELYEZVE a tevékenység folytatásának alapelveit és feltételeit szabályozza, különös tekintettel a gazdasági környezet, a kereskedők és a vásárlók érdekeire. FONTOSNAK TARTJA A VÁLLALKOZÁSI SZABADSÁG ELVÉNEK FENNTARTÁSÁT, EZÉRT A BEAVATKOZÁSOK KÖRÉT MINIMÁLISRA SZŰKÍTVE elismeri a szakmai önszabályozás, valamint olyan - a kereskedők csoportjai által létrehozott, magukra nézve kötelezően elismert - magatartási kódex jelentőségét, amely meghatározza a kereskedők magatartását olyan fontos területeken, mint a tisztességes kereskedelmi gyakorlat, a fogyasztókkal szemben folytatott magatartás, vagy a beszerzési ár alatt történő értékesítés gyakorlatának korlátozása. Ezért a következő törvényt alkotja: ...”*

Figyelemre méltó a kereskedelemről szóló törvény azon rendelkezése is, amely a települési önkormányzat képviselő-testületének ad lehetőséget arra, hogy a **HELYI SAJÁTOSÁGOK FIGYELEMBEVÉTELÉVEL** az üzletek éjszakai (22 óra és 6 óra közötti) nyitvatartási rendjét rendeletben szabályozza. Ennek a törvénynek sok egyéb fontos rendelkezése is van, de nyilván ezek Önök előtt is jól ismeretek. Gondolunk itt többek között arra, hogy a törvény a zeneszolgáltatás 22 órától történő korlátozását nem, kizárólag a kereskedelmi hatóság bejelentés alapján vagy hivatalból - **A LAKÓK EGÉSZSÉGES ÉLETKÖRÜLMÉNYEINEK ÉS PIHENÉSHEZ VALÓ JOGÁNAK BIZTOSÍTÁSA ÉRDEKÉBEN** - a külön jogszabályban meghatározott veszélyes mértékű zaj esetén az üzlet éjszakai (22 óra és 6 óra közötti) nyitva tartását korlátozhatja.

Még egyszer felhívnaék a figyelmet az alábbiakra: *helyi sajátosságok figyelembevételével...*, *a lakók egészséges életkörülményeinek és pihenéshez való jogának biztosítása érdekében...!!!* Úgy gondoljuk, hogy a helyi sajátosságok figyelmen kívül hagyása történik jelen pillanatban, a tiszakécskei lakosok egészséges életkörülményeinek és pihenéshez való joga pedig eddig sem és ezután sem sérül/sérülhet.

Végül, de nem utolsó sorban szeretnénk még egy fontos dologra felhívni a figyelmüket. Ez a fontos dolog pedig a jogalkotásról szóló **2010. évi CXXX. törvény** azon rendelkezése, amely kimondja, hogy a jogszabály hatálybalépésének időpontját úgy kell megállapítani, hogy elegendő idő álljon rendelkezésre a jogszabály alkalmazására való felkészülésre. Nem tisztünk és nem is szándékunk a kellő felkészülési idő tartalmát jelen esetben megítélni, de véleményünk szerint a rendelet elfogadása esetén, a 2013. május 15. napján (6 nap alatt) bevezetni kívánt szigorításokra felkészülni nem lehet.

Bízunk benne, hogy Önöket is, ahogyan Bennünket is egy közös cél vezérel: Tiszakécske és lakosai érdekének képviselője!

*A tiszakécskei Szabadstrand vendéglátóhelyeinek érdekvédelmi csoportosulása, Tiszakécske kikapcsolódni és kulturáltan szórakozni vágyó lakosainak és minden hozzánk ellátogató turista nevében, tisztelettel:*

**Bagó Ákos Károly**

*Formatervező/vendéglátó/tiszakécskei lakos*

Tiszakécske, 2013.05.09